CONCURSUL DE LIMBĂ FRANCEZĂ                      CLASA a IX-a, 2-3 ore
 ETAPA  JUDEŢEANĂ   -  19.02. 2005                    
SUBIECTE

SUBIECTUL  1 (40 puncte)
Lisez attentivement ce texte :
             Le voyage à pied
Vous savez mon goût. Toutes les fois que je puis continuer un peu ma route à pied, c’est-à-dire convertir le voyage en promenade, je n’y manque pas.

Rien n’est charmant, à mon sens, comme cette façon de voyager. À pied ! On s’appartient, on est libre, on est joyeux ; on est tout entier et sans partage aux incidents de la route, à la ferme où l’on déjeune, à l’arbre où l’on s’abrite, à l’église où l’on se réveille. On part, on s’arrête, on repart ; rien ne gêne, rien ne retient. On va et on rêve devant soi. La marche berce la rêverie : la rêverie voile la fatigue. La beauté du paysage cache la longueur du chemin. On ne voyage pas, on erre. À chaque pas qu’on fait, il vous vient une idée. Il semble qu’on sente des essaims* éclore et bourdonner dans son cerveau. Bien des fois, assis à l’ombre  au bord d’une grande route, à côté d’une petite source vive d’où sortaient avec l’eau la joie, la vie et la fraîcheur, sous un orme plein d’oiseaux, reposé, serein, heureux, doucement occupé de mille songes, j’ai regardé avec compassion passer devant moi, comme un tourbillon où roule la foudre, la chaise de poste**, cette chose étincelante et rapide qui contient je ne sais quels voyageurs lents, lourds, ennuyés et assoupis ; cet éclair qui emporte des tortues.

Et puis tout vient à l’homme qui marche. Il ne lui surgit pas seulement des idées, il lui échoit des aventures ; et, pour ma part, j’aime fort les aventures qui m’arrivent. S’il est amusant pour autrui d’inventer des aventures, il est amusant pour soi-même d’en avoir.

                                                                      (Victor Hugo – Le Rhin, lettre XX)
* groupe  d’insectes
** voiture à deux ou quatre roues tirée par un ou plusieurs chevaux
1.1.Compréhension  (10 p.).
C1 (2,50 p.)       Quelles sont les joies du voyage à pied ressenties par le promeneur ?
C2 (2,50 p.)       Qu’est-ce que l’auteur veut dire dans la séquence „on ne voyage pas, 
                           on  erre” ?

C3 (2,50 p.)       Donnez  deux  arguments  personnels  en  faveur du voyage  à  pied.

C4 (2,50 p.)       Comment  peut-on  voyager autrement ?  Indiquez  au moins  deux 
                           façons  de  voyager à notre époque.  
1.2 Vocabulaire  (10 p)
V.1.( 2,50 p.)  a. Pour chacun des mots suivants donnez un mot de la même famille :
                           serein, aventure .
                        b.Employez chacun des mots  trouvés dans une  phrase.
V.2.( 2,50 p.)   a.Expliquez les expressions : „je n’y manque pas”,”source vive”
                        b.Employez le verbe „manquer” et l’adjectif „vive” chacun  d’eux dans
                           une  phrase où  ils  auront  un sens différent  de  celui qu’ils  ont  dans

                           le  texte. 

V.3 (2,50 p)        Réécrivez  „convertir  le  voyage  en  promenade” en   remplaçant  le
                           verbe  convertir  par un  synonyme.
V.4. (2,50 p)       Pour  chacun  des  mots  suivants :  voiler,  la  beauté  donnez
                           un  antonyme  que  vous  employerez  dans  une  phrase.
1.3   Grammaire  (10 p.)

G.1. (2,50 p.)      Dans la phrase „ On s’appartient, on est libre, on est joyeux” précisez la 
                            nature du mot on ; indiquez un équivalent pour ce mot. Réécrivez la 

                            phrase .                               

G.2. (2,50 p.)      Dans la  phrase: „Il  semble  qu’on  sente ...” précisez  le  mode  et  le
                            temps  du  verbe  sentir . Expliquez  cet  emploi.                                                                              

G.3. (2,50 p.)      Ajoutez  à  cette  subordonnée  une  proposition  principale  de  votre
                            choix:  „S’il est amusant pour autrui d’inventer des aventures, il... .”


G.4. (2,50 p.)      Réécrivez à la voix passive les phrases suivantes : 

                           „La  beauté  du  paysage  cache  la  longueur  du  chemin”;
                           „La  marche  berce  la  rêverie”. 

1.4  Mettez  en  roumain  les  phrases  soulignées  dans  le  texte (10 p.)

SUBIECTUL 2   (50 puncte)
                         „La  marche  en  groupe  ne  m’a  jamais  séduit”, ou,  au  contraire,
                         „La  marche en  groupe  m’a  toujours  séduit”...

                          Développez  l’un  de  ces  thèmes  en  un  récit  dans  lequel  vous
                          donnerez  clairement  vos  raisons.  (20-25 lignes)

    Notă :         Ambele subiecte sunt obligatorii;
                        Timp de lucru : 3 ore.

                        Se acordă 10 puncte din oficiu.

MINISTERUL EDUCAŢIEI ŞI CERCETĂRII
   OLIMPIADA  DE  LIMBĂ  FRANCEZĂ                           CLASA  a IX-a, 4 - 6 ore

          FAZA JUDEŢEANĂ, 19.02.2005

SUBIECTE
SUBIECTUL  1  (40  puncte)

Lisez attentivement le texte suivant:

Il est nuit. Je m’en aperçois tout d’un coup. Combien y a-t-il de temps que je suis dans ce livre? Quelle heure est-il? Je ne sais pas, mais voyons si je puis lire encore! Je frotte mes yeux, je tends mon regard, les lettres s’effacent, les lignes se mêlent, je saisis encore le coin d’un mot, puis plus rien. J’ai le coeur brisé, la nuque qui me fait mal, la poitrine creuse; je suis resté penché sur les chapitres sans lever la tête, sans entendre rien, dévoré par la curiosité, collé aux flancs de Robinson, pris d’une émotion immense, remué jusqu’au fond du coeur; et en ce moment où la lune monte là-bas un bout de corne, je fais passer dans le ciel tous les oiseaux de l’île, et je vois se profiler la tête longue d’un peuplier comme le mât du navire de Crusoé! Je peuple l’espace vide de mes pensées, tout comme il peuplait l’horizon de ses craintes; debout contre cette fenêtre, je rêve à l’éternelle solitude et je me demande où je ferai pousser du pain…


La faim me vient: j’ai très faim. Vais-je être réduit à manger ces rats que j’entends dans la cale de l’étude?

 1.1. Compréhension (10 p.)


C1 (2,50 p.) – Proposez un titre à ce texte et justifiez votre choix en quelques

                                 lignes.


C2 (2,50 p.) – Ecrivez, au moins, deux expressions qui reflètent l’ état d’ âme

                                 du narrateur.


C3 (2,50 p.) – Que  symbolise  Robinson  pour  quelqu’ un  de votre âge ?

                                  (4-5 lignes)


C4 (2,50 p.) – Qu’est-ce qui prouve que, pour l’enfant, l’histoire de Robinson 

                                  est entrée dans la réalité?

1.2. Vocabulaire   (10 p.)


V1 (2,50 p.) – Formez deux expressions à l’aide du mot « coup »

                                 et introduisez-les dans des phrases.

V2 (2,50 p.) – Trouvez deux homonymes du mot  tend  que vous utiliserez 

                                 ensuite dans des phrases de votre choix. 


V3 (2,50 p.) – Employez les verbes  saisir  et  dévorer  dans des phrases avec

                                 d’autres sens que ceux du texte.


V4 (2,50 p.) – Expliquez le sens de la séquence suivante: « remué jusqu’au

                                 fond de la cervelle et jusqu’au fond du cœur ».
  
1.3. Grammaire  (10 p.)


G1 (2,50 p.) – Dans la phrase : « Je m’ en aperçois tout d’ un coup », précisez

                                  la nature du mot souligné, puis écrivez ce qu’ il remplace.

G2 (2,50 p.) – Dans la phrase : « … je  vois  se  profiler  la  tête  longue  d’un

                                  peuplier comme le mât du navire de  Crusoé ! »  remplacez

                                  successivement la tournure infinitive par deux propositions

                                  subordonnées qui respectent le sens.


G3 (2,50 p.) – Remplacez la proposition relative «qui me fait mal» par un

                                  adjectif.


G4 (2,50 p.) – Reliez les deux phrases par la conjonction si. Appliquez deux

                                  règles du si conditionnel :

                                  Tu (connaître) la vérité. Tu (devoir) la lui dire.
1.4. Mettez en roumain le paragraphe souligné  (lignes 3  -  10)  (10 p.)

SUBIECTUL  2   (50 puncte)


L’eau : amie ou ennemie de l’homme ? Vous répondrez à cette question dans un 
            essai  en  vous appuyant sur des exemples précis.                 (20-25 lignes)

            NOTĂ :  Ambele subiecte sunt obligatorii.   
                              Timp de lucru 3 ore. 

       Se acordă 10 puncte din oficiu.

CONCURSUL DE LIMBA  FRANCEZĂ 

CLASA A X-a, 2-3 ore
ETAPA  JUDEŢEANĂ  – 19. 02. 2005





SUBIECTE

SUBIECTUL  1 (40 puncte)
Lisez attentivement ce texte :

            Roi en sabot


J’avais sur l’univers des idées bienveillantes. Les campagnes autour de nous étaient indulgentes. On n’y voyait rien qui puisse faire peur. Point de hautes montagnes, point de larges fleuves. La ferme, dans l’ombre d’un noyer, au versant d’un coteau, se composait d’une grande chambre et d’une étable où le souffle des bêtes se mêlait à l’haleine des hommes. La porte et la fenêtre basse ne laissaient entrer que peu de jour. Les longs bahuts* cirés, les longues tables lisses luisaient à peine. Il faisait frais et doux. Dehors s’étendaient des prairies placides. Les ruisseaux qui les arrosaient étaient de ceux qui se laissent commander et qu’une main d’enfant détourne. Ils portaient mes vaisseaux et faisaient tourner mes moulins. Les boeufs, les bonnes bêtes, lentement me tiraient le long des chemins, comme un roi fainéant, juché sur les gerbes. Le chien courait pour mon plaisir. J’étais heureux enfin. Tout m’aimait. Ma tante m’appelait <mon petit roi>.

Tout m’aimait… Presque tous, nous avons été ce petit enfant qu’un père éleva un 
jour dans ses bras comme un dieu qu’on offre à l’amour du monde, et l’univers nous a aimés, et les femmes en nous regardant ont voulu nous douer de tous les bonheurs.


Jamais je ne fus sur la terre un personnage plus important qu’en ce temps-là. J’avais une mine fleurie, la peau tendue sur des joues rouges, et dans un corps alerte une âme jamais contrainte. J’étais une âme libre enfin, et ne me rappelle pas l’avoir été depuis.
 *le bahut – le  buffet  rustique 

                                                              (Jean Guehenno – Journal d’un homme de 40 ans) 
1.1 Compréhension (10 p.)

C.1. (2,50 p.)    Pourquoi l’auteur avait-il “des idées bienveillantes” sur l’univers ?                                                                                                                                   
C.2 .(2,50 p.)    Faites la description de la ferme en deux phrases.

C.3. (2,50 p.)    Comment  comprenez-vous la phrase: „Les ruisseaux qui les arrosaient
                         étaient de ceux   qui se laissent  commander” ?
C.4. (2,50 p.)    En vous appuyant sur l’ensemble du texte, expliquez  le  titre de ce

                          passage „Roi en sabot” .
1.2. Vocabulaire (10 p)
V.1.  (2,50 p.)       „des idées bienveillantes” Employez l’adjectif de sens contraire dans 
                               une phrase de votre choix.


V.2.  (2,50 p.)        „j’avais une mine fleurie”
                           a)  Donnez le sens de l’adjectif  fleuri dans le texte.

                     b)  Employez l’adjectif fleuri au sens propre dans une phrase.
V.3.  (2,50 p.)         Illustrez par deux phrases la polysémie du mot point .

V.4.  (2,50 p.)        Donnez les synonymes des mots suivants : fainéant, l’haleine,
                                indulgent, le chemin, lentement.

1.3.  Grammaire (10 p)

G.1.  (2,50 p.)    Dans la phrase : „On n’y voyait rien qui puisse faire peur” précisez :

                      a)  la nature du mot Y

                      b)  le mode et le temps du verbe souligné.


G.2.   (2,50 p.)   Précisez la forme verbale utilisée le plus fréquemment dans le texte et 
                           expliquez cet  emploi.                                                                                                                           
G.3.   (2,50 p.)   Dans la phrase „...l’univers nous a aimés”, expliquez l’accord du 
                           participe passé souligné.
G.4.   (2,50 p.)   Dans la phrase : „Ma tante me dit que tout le monde m’aime” mettez
                           le verbe dire  à un temps  passé et faites les transformations nécessaires
                           pour exprimer un rapport d’:
                             a) d’ antériorité
                       b) de  postériorité

1.4. Mettez en roumain les phrases souligneées dans le texte (10 p.)
SUBIECTUL  2 (50 puncte)

L’enfant dont il est question dans ce texte vivait heureux autrefois ; essayez d’imaginer ce que pourrait être la vie d’un enfant heureux, dans une ville, à la fin du XXI-e siècle.

            (20-30 lignes)
.    Notă :       Ambele subiecte sunt obligatorii.

                        Timp de lucru : 3 ore.

                        Se acordă 10 puncte din oficiu.

OLIMPIADA DE LIMBA FRANCEZA

FAZA JUDETEANA, 19 FEBRUARIE                                 CLASA  a  X-a, 4-6 ore
SUBIECTUL  1  (50 puncte)

Lisez attentivement le texte:


“Il y avait une bonne douzaine de maisons sur ce secteur de la colline; on devinait vaguement les nervures des tout-à-l’égout* qui serpentaient à fleur de terre comme des racines. Quelques mètres plus loin, le sentier passait sous un blockhaus de ciment; un escalier raide descendait au fond d’un puits et en remontait chargé d’une chaude odeur d’excréments. Adam et Michèle contournèrent l’édifice sans se rendre compte de quoi il s’agissait. Il crut, plus simplement, que c’était une de ces villas modernes et se demanda comment les propriétaires pouvaient accepter de vivre dans le voisinage d’une telle puanteur.


Le soleil avait entièrement disparu lorsqu’ils atteignirent l’extrémité du cap. Là, il ne restait plus aucune trace du sentier; il fallait sauter d’un bloc de rocher à un autre, presque au niveau de la mer, avec une seule moitié de ciel au-dessus de la tête, l’autre moitié étant cachée par le surplomb de la colline. En sautant d’un peu trop haut, Michèle se tordit le pied et ils s’assirent tous les deux sur une dalle de roc, pour se reposer. Ils fumèrent: lui deux cigarettes, elle une seule.


À quelque cent mètres du rivage, un grand poisson avança, son corps cylindrique et noir surnageant à demi. Adam dit que c'était un requin, mais ils ne purent être certains, parce qu’à cause de la nuit qui approchait, ils ne purent distinguer si l’animal avait des ailerons ou non.


Le gros poisson tourna une demi-heure dans la baie, agrandissant chaque fois son cercle. Il n’y avait aucune perfection dans la spirale qu’il accomplissait; c’était plutôt une figure de folie, la description réelle d’une espèce de délire, où la bête sombre se perdait, heurtant à l’infini les couches de courants froids et chauds, de son nez aveugle. La faim, la mort ou la vieillesse rongeaient peut-être son ventre et il rôdait n’importe où, presque navire par ses désirs, presque banc de sable par son imperfection, son éternité négative à peine visible.” 

                                                                                   (Le Clézio, Le Procès-verbal)
 * tout-à-l’égout (n.m.) = sistem de canalizare

1.1. Compréhension  (10 p.)

  C1 (2,5o p.) – Qu’est-ce qui donne à Adam et à Michelle l’idée que personne ne

                               pourrait habiter l’endroit?

  C2 (2,5o p.) – Pourquoi les deux prennent-ils la décision de se reposer ?

  C3 (2,5o p.) – Qu’est-ce qui donne à Adam l’idée sur l’ « identité »  du  poisson?

  C4 (2,50 p.) – Quelle signification donnez-vous au ballet du poisson ?

1.2. Vocabulaire  (10 p.)

  V1 (2,5o p.) – Trouvez deux noms de la famille du verbe « descendre » et

                                introduisez-les dans deux phrases.

  V2 (2,5o p.) –  Donnez un synonyme à l’expression « se rendre compte » et

                                introduisez-le dans une phrase de votre composition.

  V3 (2,5o p.) –  Donnez deux mots du même sens pour « rivage » et introduisez- 

                                les dans des phrases.

  V4 (2,50 p.)–   Expliquez la séquence « …il rôdait n’importe où, presque
                                navire… presque banc de sable… »
1.3. Grammaire (10 p.)

G1 (2,5o p.) – Mettez les verbes crut, atteignirent, tordit, s’assirent, purent au

                                  passé composé.

G2 (2,5o p.) – Réécrivez la phrase « Il crut, …, que c’était une de ces villas
                         modernes, … » pour que la subordonnée exprime, tour à tour, 

                                  une action antérieure et postérieure.

G3 (2,5o p.) – Transformez le gérondif « En sautant… » en une subordonnée

                                  de même sens.
G4 (2,5o p.) – Dans la phrase « …, ils ne purent distinguer si l’animal avait
                       des ailerons ou non. », transformez la subordonnée en question                                 directe.

 1.4. Mettez en roumain le fragment souligné.  (20 p.)

  SUBIECTUL  2   (40 p.)


Imaginez la suite de l’histoire racontée par Le Clézio. 

           Vous pouvez commencer par :  Comme Michèle et Adam se levaient, … .

            (20 – 25 lignes)

              Notă :      Ambele subiecte sunt obligatorii. 

                                    Timp de lucru 3 ore. 

                                    Se acordă 10 puncte din oficiu.
